

学以致用 打造琼北旅游新亮点

定安县考察团到琼海取经风情小镇建设和新型城镇化建设管理经验

■ 蔡佳桐

3月13日,定安县委书记陈军率考察团到琼海市参观考察该市风情小镇建设和新型城镇化建设管理经验,借鉴其独特的做法,全力打造定安旅游品牌,加快建设琼北旅游新亮点。

琼海市委书记符宣朝等琼海市相关领导全程陪同参观。

在风光秀丽的万泉镇,符宣朝介绍,琼海市坚决贯彻落实田园城市发展规划,努力挖掘万泉特色旅游资源,投资3930万元来打造“万泉水乡风情小镇”,将沿河自然风光、居住环境和商业发展融合起来,做足文曲河两岸的

景观文章,不断通过改变形象来提升城镇的品味。

在万泉河公园内的老房子咖啡屋里,考察团在弥漫的咖啡香中,畅谈对定安下一步的发展和设想。琼海市陪同人员介绍,老房子咖啡屋是公园内的老房子建筑群里改造而成,在设计及装修风格上始终保存着琼海传统民居、民俗的古朴建筑风格。

走出老房子咖啡馆,许多老年人和小孩正在公园内散步、健身,一副其乐融融的画面,考察团感叹琼海人民幸福指数高,今后也要将定安县沿江公园更充分

的利用起来,让定安人民获得更高的幸福指数。

塔洋镇历史悠久,是原琼东县县城,因有文化遗产“聚奎塔”和“中洋田洋”而闻名。该区域是集“民俗体验”、“观光旅游”、“都市休闲”、“户外运动”、“康体健身”、“疗养度假”、“农业加工”于一体的功能区,其模式带动乡村旅游业和高效农业的融合发展,增加农民收入。陈军指出,农业观光旅游可以作为定安旅游项目的开发亮点,将农业园区建造成景点,利用好本县丰富的自然资源,做到农民种植、游客观光两不误,既能够带动当地的发展又能促进农民增收。

随后,考察团一行还参观了潭门南海风情小镇、博鳌天堂小镇、中原南洋风情小镇,三个小镇建设都秉承了“不砍树、不占田、不拆房,就地城镇化”原则。琼海市实现了旧貌换新颜,经济发展异军突起。潭门镇墟铺面从原来的100多家迅速发展到465家;铺面月租金从之前的500元左右猛涨到6000元以上;镇墟商业销售额从之前的每月800万元左右增长到1亿元。

陈军对琼海日新月异的发展表示非常震撼,非常值得定安来学习,特别是学习风情小镇建设和城市管理的经验。陈军指出,琼海的四点优秀经验值得定安学习:一是琼海干部良好的工作作风,敢闯敢干、雷厉风行,能够在短时间内落实各个项目;二是琼海的建设和规划从实际出发,不摆花架子,结合当地风土人情,突出特色;三是得力于强大的宣传力度,全中国乃至全世界都在关注琼海的发展;四是政府主导,规划先行,因地制宜,高起点、高标准做好好城市的规划建设,吸引了众多企业的投资。

陈军强调,定安各级领导干部要认真学习琼海在风情小镇建设和城市管理方面的先进经验,结合定安实际,学以致用,尽快打响定安的旅游品牌,使定安成为琼北旅游的新亮点。

建美丽乡村 传递正能量

《光明日报》关注返乡大学生志愿服务队和定安次滩村的建设

■ 叶松



魏月衡在县委书记陈军的陪同下与志愿者、村民亲切交谈。叶松 摄

近日,海南返乡大学生志愿服务队就近服务家乡,建设家乡的事迹被多家媒体广为报道,3月19日,国家级报刊——《光明日报》驻海南记者站站长魏月衡在县委书记陈军,县委常委、宣传部长孙泽文的陪同下,专程来到新竹镇次滩村,与海南返乡大学生志愿服务队的志愿者亲切座谈,面对面交流、采访,详细地记录下了海南返乡大学生志愿服务队就近服务家乡、建设家乡的点点滴滴。

当天上午,在次滩村的大榕树下的小广场上,魏月衡与海南返乡大学生志愿服务队发起人胡诗泽、乐东志愿服务队发起人吴源碧、三亚志愿服务队发起人高芳伟等大学生志愿服务队队员以

及次滩村30多位村民欢聚一堂,详细了解海南返乡大学生志愿服务队的发展历程和次滩村创建文明生态村的始末。

据了解,次滩村是新竹镇境内的一个普通的贫困村,全村共145户。近几年来,美丽乡村“次滩梦”在返乡大学生志愿服务队的积极带动下,村民逐渐转变原先落后的思想观念,积极参与新农村建设,次滩村也从原先的杂草丛生、垃圾遍地的小村庄,转变成现在环境优美整洁的文明生态村。

在交流过程中,返乡大学生介绍自成立以来开展的包括敬老爱老、普法宣传、艾滋病防治宣传、送科技文化下乡、英语教学、小乡村大讲堂和扶贫帮困在

内的一系列志愿服务活动;次滩村的村民们也畅谈从最开始的谁都不愿意拆自己的房子、砍自家的树去修建文明生态村到在返乡大学生志愿服务队影响带动下主动让地、自觉清扫垃圾、热心公益的心路历程。

采访中,魏月衡说,返乡大学生们用行动换来村民的理解和对家乡的热爱,促进了正能量的传递和凝聚,这种积极行动、发挥各自资源优势、汇聚多方力量共同建设家乡的做法值得去报道、去弘扬,光明日报社也将继续关注海南返乡大学生志愿服务队的发展与美丽乡村“次滩梦”的建设,传递正能量。

陈军对海南返乡志愿服务队所做的工作给予肯定,他表示,每一次听海南返乡志愿服务队就近服务家乡、建设家乡的事迹都倍受感动,很受启发,希望各位服务队队员再接再厉,充分发挥大学生的创新能力和活力,在实现自身价值的同时更好地造福于社会,县相关职能部门也会一如既往地支持次滩文明生态村的建设,促使乡村美丽、农民增收。

县委办、县委宣传部、新竹镇相关负责人参加此次活动。

县委书记陈军调研文明生态村建设时指出

打造具有本地特色的美丽乡村

■ 蔡佳桐

3月18日,县委书记陈军在新竹镇和定城镇调研美丽乡村建设时强调,文明生态村建设要因地制宜,突出地方特色,结合产业发展和乡村旅游,打造美丽乡村,促进农民增收。

次滩村坐落龙州河畔,具有良好的生态环境和地理优势。在创建文明生态村之前,该村杂草丛生、垃圾遍地。2013年,次滩村成立美丽乡村建设领导小组,在村企业家和返乡大学生志愿者的推动下,实行村民自治,集体约定出一系列举措,实行垃圾清理责任到户等制度,全民参与建设美丽乡村。如今,村道整洁干净,垃圾不见踪影,新农村建设成效显著。

陈军对次滩村的变化及新农村建设工作给予充分肯定,陈军指出,美丽乡村建设内容丰富,要以产业发展、农民增收为着力点,结合旅游发展等,因地制宜建设具有自身特色的美丽乡村。

陈军特别强调,次滩村的古风遗迹保存得较好,一些房屋和大树都拥有上百年和几十年的历史,像一部史书一样,记录了一代又一代人的印迹。生态文明村建设必须秉承不拆房、不砍树原则,保护好这些文化遗产,造福子孙后代。

在新竹镇庄坡芋头种植基地,陈军一行实地查看并详细了解当地芋头产业发展和农民增收情况。陈军强调,美

丽乡村建设和农民增收工作相辅相成,相互促进,一定要结合本地实际,调动社会各方力量,发挥村民的积极性和主观能动性,以产业发展和文明生态村建设为支撑,打造具有本地特色的美丽乡村,建设富裕文明的新农村。

当天,陈军一行在政协副主席、定城镇委书记符公兴的陪同下,还视察了与天九美食广场和富民小区毗邻的龙仔村,对该村的规划建设提出了具体的指导意见。

县委常委、宣传部长孙泽文,县委办、县委宣传部、县文明办、县城管局主要负责人陪同调研。



3月14日,定安县举办第二期领导干部“勇于担当实干兴县”培训讲座,学习贯彻党的十八届三中全会精神,进一步增强践行群众路线、推动全县干部改革发展的理论自觉和行动自觉。

县委书记陈军,县委常委、县委办主任梁源富,县委副书记、政法委书记李开文等在家的县四套班子领导以及全县副科级以上领导干部,共300余人参加培训讲座。陈军主持专题讲座。

讲座邀请国家行政学院副院长周文彰做《用改革给力中国梦》主题演讲。周文彰从改革与中国梦、政府与市场、公有与私有、城市与农村、中央和地方、公平正义与法治中国、权力的制约与监督等方面对《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》进行全方位、多层次和多角度的解读,深入阐述三中全会各项改革措施的深远意义和领导干部需要着重领会掌握的新思想、新举措。

陈军强调,当前全县党的群众路线教育实践活动处于学习教育阶段。我们要用先进的理论武装头脑,按照中央部署和省委、县委的要求,认真学习中国特色社会主义理论体系,原原本本学习党章和党的十八届三中全会精神,习近平总书记系列讲话精神,真正领导教育实践活动的精神实质和内涵要义,做到入脑、入心,为推动定安实现跨越式发展打牢思想理论基础。要大力发扬理论联系实际的学风,紧密联系定安经济社会发展全局,紧密联系本部门本单位工作实际,深入调研,理清思路,改进工作,学以致用,用以促学。要注重用工作实绩检验学习效果,把学习过程转变为树立群众观点,坚持群众路线的过程;转变成整改“四风”问题,改进作风、提高效能的过程;转变成践行党的宗旨,做好群众工作的过程。领导干部要发挥表率作用,带头学习,带头调研,带头整改,为广大干部树立典范,同时要切实把本部门本单位的学习教育工作抓紧抓好。

最后,陈军对周文彰的精彩报告表示感谢,他指出,报告内涵丰富、见解独到、思想深刻、信息量大,对推动定安深化改革、加快发展、提升干部综合素质具有十分重要的指导作用。

据了解,周文彰,曾任中共海南省委常委、宣传部部长,知名的专家型领导,在国内社会科学界享有很高的声誉。现任国家行政学院副院长,教授,博士生导师,兼任中国人民大学、中国地质大学博士生导师,第十二届全国政协委员,中国书协理事、中央国家机关书协副主席。

定安县举办领导干部教育实践活动专题讲座

■ 蔡佳桐